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ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΤΗΡΙΑΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΩΝ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ  

 

Τη Δευτέρα 22/1 πραγματοποιήθηκε συνάντηση αντιπροσωπείας του Δ.Σ. του Συλλόγου μας με την Αντιδήμαρχο 
Παιδείας του Δήμου Καισαριανής  κ. Γεωργοπούλου Κανέλα, με την παρουσία του Απόστολου Κοπριτέλη μέλους της 
ΔΕΠ, για τα κτηριακά και άλλα προβλήματα των σχολείων μας στην Καισαριανή με βάση το αναλυτικό έγγραφό μας 
που στάλθηκε στη Δημοτική Αρχή https://www.sylimvrioti.gr/apofaseis-gs-ds/apofaseis-ds-pros-meli-2/eggrafa-pros-
alous-foreis-2023-2025/3272—2112024. 

Αφού παρουσιάσαμε τις θέσεις μας, μίλησε η Αντιδήμαρχος Παιδείας του Δήμου Καισαριανής και καταρχήν μας 
ενημέρωσε για την κατάσταση που βρήκε η νέα Δημοτική Αρχή στον Δήμο και στη συνέχεια τοποθετήθηκε στα 
ζητήματα που εμείς θέσαμε: 

Α. Για την κατάσταση που έχει περιέλθει ο Δήμος Καισαριανής: 

Η Αντιδήμαρχος Παιδείας μας είπε ότι η κατάσταση στους Δήμους είναι κάθε χρόνο και χειρότερη. Υπάρχει 
συσσώρευση νέων χρεών και στον δήμο και στις σχολικές επιτροπές με βασική ευθύνη του κεντρικού κράτους και 
όλων όσων το προηγούμενο διάστημα λέγανε ότι τα σχολεία μας ήταν όλα καλά.  

Η Αντιδήμαρχος είπε ότι η νέα Δημοτική αρχή με Δήμαρχο τον Ηλία Σταμέλο παρέλαβε από την προηγούμενη 
Δημοτική Αρχή του κ. Βοσκόπουλου τον Δήμο με περίπου 2.000.000 ευρώ χρέη πράγμα που δυσκολεύει πολύ τη 
λειτουργία του. Οι Σχολικές Επιτροπές δεν έχουν παραδώσει απολογισμούς για το 2022 και 2023. Ζητήματα υγιεινής, 
επισκευών και φύλαξης είναι σε χειρότερη κατάσταση από αυτή του 2015 με μηδενικό προγραμματισμό προσλήψεων 
και πρόβλεψης για διεκδίκηση. Γι’ αυτό π.χ. υπάρχει μεγάλη έλλειψη προσωπικού στην καθαριότητα, γενικότερα και 
των σχολείων, ενώ συνταξιοδοτήθηκε και ο τελευταίος μηχανολόγος κι έτσι ο Δήμος δεν μπορεί να υπογράψει 
αντίστοιχα έργα. Ειδικότερα για τις καθαρίστριες των σχολείων είπε ότι αφήσαμε 2 καθαρίστριες ανά σχολείο από τις 
7.30 π.μ. ως το τέλος της λειτουργίας και βρήκαμε όλες κι όλες 15 δεκάμηνες συμβασιούχες, πολλές είναι 55-65 
χρόνων και άλλες 3 αορίστου χρόνου, που έχουν γίνει λάστιχο, είναι προτεραιότητά μας να δρομολογήσουμε άμεσα 
κάποια λύση. Η παρούσα Δημοτική Αρχή είχε ξεχρεώσει το 2015 στην ΕΥΔΑΠ ένα μεγάλο χρέος των σχολείων και τώρα 
παρέλαβε πάλι οφειλή που εξυπηρετείται κι αυτή από τον Δήμο. Στόχος της Δημοτικής Αρχής είναι όχι μόνο να μη 
φεύγει ούτε ένα ευρώ από τα λειτουργικά έξοδα των σχολείων αλλά και να τα ενισχύσει όσο μπορεί επιπλέον, αυτό 
έκανε πάντα, δεν αποθήκευε χρήματα, πρόσφερε στους δημότες υπηρεσίες με όσα είχε. Τόνισε δε ότι είναι αρχή μας 
να μην πληρώνουν οι γονείς για τα λειτουργικά έξοδα των σχολείων. 

Επίσης η Αντιδήμαρχος Παιδείας μας είπε ότι τα έργα που έγιναν από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή ήταν ελάχιστα 
και αφορούν στη συμμόρφωση ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων, στον προσεισμικό έλεγχο και στην προσβασιμότητα 
των ΑΜΕΑ. Όσα μικρότερα έργα και επισκευές έγιναν ήταν γιατί ήταν επείγοντα και αυτά κάτω από την πίεση των 
γονιών και των εκπαιδευτικών κι απόδειξη γι’ αυτό είναι το γεγονός ότι στον Δήμο είχαν φτάσει 6,5 χιλιάδες αιτήματα 
και περαιώθηκαν μόλις 1.500. 

Β. Στη συνέχεια η Αντιδήμαρχος Παιδείας του Δήμου Καισαριανής μας ενημέρωσε για το τι γίνεται ή έπεται σχετικά 
με τα σχολεία, τονίζοντας ότι αυτή την περίοδο η Δημοτική Αρχή συζητά με όλους τους φορείς της πόλης, με κάθε 
Σύλλογο Γονέων, την Ένωση Γονέων, τον Σύλλογό μας αλλά και τους άλλους φορείς και σωματεία, ώστε να ακούσει τα 
αιτήματά τους και να τα λάβει υπόψη της στις προτεραιότητες που θα θέσει. Μας απάντησε λοιπόν συγκεκριμένα ότι: 

1. Αυτή την περίοδο τρέχει το πρόγραμμα Φιλόδημος για την πυροπροστασία. 

2. Βασικό ζήτημα που πρέπει να προχωρήσει η  νέα Δημοτική Αρχή είναι το πρόγραμμα για την τακτοποίηση 
Δημόσιων Κτηρίων και Εγκαταστάσεων, γιατί, αν δε γίνει αυτή η τακτοποίηση με βάση το νέο πολεοδομικό, 
δεν μπορεί να γίνει καμία ουσιαστική παρέμβαση στα σχολεία της Καισαριανής πολλά από τα οποία είναι 
πολεοδομικά στον αέρα (π.χ. 2ο Δημοτικό, Ειδικό Δημοτικό Ρόζα Ιμβριώτη, 1ο, 3ο, 4ο-5ο, 7ο, 8ο Νηπιαγωγεία, 
ΕΠΑΛ…). 

3. Ράμπες και τουαλέτες ΑΜΕΑ υπάρχουν γενικά, θα ελέγξει ο Δήμος και θα προχωρήσει στην κατασκευή τους 
όπου δεν υπάρχουν. 

4. Η τοποθέτηση ασανσέρ είχε φροντίσει να γίνει στο 4ο Δημοτικό αλλά στα υπάρχοντα κτήρια είναι δύσκολη και 
όπου μπορεί να γίνει πρέπει να είναι εξωτερική, θα το δει η Δημοτική Αρχή αν και πού είναι δυνατή. 
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5. Για την τοποθέτηση air condition η αντιδήμαρχος είπε ότι καταρχήν θα δοθεί βαρύτητα στην ενεργειακή 
αναβάθμιση των σχολείων, τα ψυκτικά μηχανήματα έχουν μεγάλο κόστος αλλά και δεν τα σηκώνει το δίκτυο. 

6. Για τους καυστήρες των σχολείων και με βάση τον έλεγχο που έχει γίνει είπε ότι δεν υπάρχει επικινδυνότητα, 
αλλά υπάρχουν παλαιότητες που μπορεί να μας αφήσουν χωρίς θέρμανση σε κάποια φάση, γι’ αυτό πρέπει 
και θα λάβουμε μέτρα. 

7. Για τα Νηπιαγωγεία η Αντιδήμαρχος τοποθετήθηκε ως εξής: Γενικά δεν υπάρχει χώρος για δόμηση σχολείων. 
Έχουμε τοποθετηθεί και παλιότερα, δε θέλαμε και δεν κάναμε εμείς προκάτ ελαφριού τύπου – κοντέινερ. 
Απαιτούσαμε εφαρμογή της Δίχρονης με ταυτόχρονη εξασφάλιση υποδομών. Αυτή τη στιγμή για να φύγουν τα 
κοντέινερ πρέπει να φτιαχτούν νέα Νηπιαγωγεία που αυτό προϋποθέτει καταρχήν τακτοποίηση των σχολείων 
πολεοδομικά (αλλιώς δεν επιτρέπονται σημαντικές παρεμβάσεις) και δεύτερο εξασφάλιση χώρων ή οικημάτων 
από τα 394 ΚΑΕ που, με βάση την καταγραφή του κτηματολογίου, ανήκουν στον Δήμο ή στο κράτος. Ως 
Δημοτική Αρχή από αυτά τα 394 ΚΑΕ θα εξετάσουμε αν υπάρχουν κατάλληλοι χώροι για στέγαση των 
Νηπιαγωγείων και φυσικά σε κατάλληλη χωροταξία για να εξυπηρετούνται οι ανάγκες όλων των παιδιών. Στη 
βάση αυτή θα δούμε για κατασκευή στα 4ο-5ο και αφού τακτοποιηθεί το Ειδικό Δημοτικό μπορούμε να δούμε 
αν μπορεί να κατασκευαστεί Ειδικό Νηπιαγωγείο στον χώρο ή να στεγαστεί σε κάποιο από τα 394 αν είναι 
κατάλληλο κλπ. Το 7ο Νηπιαγωγείο θα δούμε πώς θα το φτιάξουμε, σημειωτέον στο νέο πολεοδομικό ο χώρος 
του 7ου Νηπιαγωγείου είναι δρόμος. Άρα η Δημοτική Αρχή στοχεύει σε στέγαση των Νηπιαγωγείων σε σταθερά 
οικήματα, αν βρεθούν μέσα από τα 394 ΚΑΕ. 

8. Το 1ο Δημοτικό είχε ανακαινιστεί, αλλά λόγω παλαιότητας και ιστορικότητας του κτηρίου πρέπει να βρεθεί και 
να μπει ξανά σε πρόγραμμα ενεργειακής αναβάθμισης, όπως και άλλα σχολεία της πόλης. 

9. Το 3ο Δημοτικό είχε επισκευαστεί σε μεγάλο βαθμό με πρόγραμμα που είχαμε συνάψει με τη ΚΤΥΠ, θα δούμε 
τι άλλο πρέπει να φτιάξουμε το επόμενο διάστημα με βάση και τα αιτήματα που υπάρχουν. 

10. Για το οξυμένο πρόβλημα της καθαριότητας των σχολείων, που όπως προαναφέραμε υπάρχει μεγάλη 
έλλειψη καθαριστριών, η Αντιδήμαρχος είπε ότι μπορεί να λυθεί προσωρινά αν πάρει ο Δήμος 10 
καθαρίστριες από το πρόγραμμα 50+. 

11. Για τη φύλαξη των σχολείων υπάρχει και πάλι έλλειψη προσωπικού, δύο φύλακες συνταξιοδοτήθηκαν, ένας 
έχει σοβαρά προβλήματα και τώρα υπάρχουν 4 φύλακες στη Δευτεροβάθμια και ένας στην Πρωτοβάθμια. 

12. Η Αντιδήμαρχος συμφώνησε στην ανάγκη κατασκηνώσεων για τα παιδιά, αυτή τη στιγμή το καλοκαιρινό 
camp είναι προτεραιότητα για τη Δημοτική Αρχή, αν και δεν υπάρχει καν γυμναστής στον Δήμο. 

13. Η Δημοτική Αρχή θα λειτουργήσει τις Σχολικές Επιτροπές και μετά τον Ιούνη που το νέο νομοθετικό πλαίσιο 
προβλέπει τη διάλυσή τους. Στην πρώτη συνεδρίαση της Σχολικής Επιτροπής το πρώτο θέμα που θα πάει είναι 
η χρηματοδότηση του Ειδικού Δημοτικού και Νηπιαγωγείου Ρόζα Ιμβριώτη που θα αυξηθεί και αντί για 
διπλάσια για κάθε παιδί σε σχέση με τα άλλα σχολεία, θα γίνει τριπλάσια και πάλι δε φτάνει. Στο αίτημα για 
έξτρα χρηματοδότηση για το εποπτικό υλικό στο νεοϊδρυμένο Τμήμα Ένταξης του 6ου Δημοτικού, είπε ότι θα 
αναζητηθεί υπάρχον υλικό και αν βρεθεί θα παραδοθεί, διαφορετικά θα το δούμε στην επόμενη κατανομή. 

14. Για τη μεταφορά των 19 παιδιών που δεν μεταφέρονται στο Ειδικό Ρόζα Ιμβριώτη (τα 4 αποκλείονται 
εντελώς ενώ τα υπόλοιπα πηγαίνουν σχολείο όταν μπορούν και τα μεταφέρουν οι γονείς τους), η Δημοτική 
Αρχή θα στηρίξει τις κινητοποιήσεις και θα πάρει πρωτοβουλίες ώστε να μην αποκλείεται κανένα παιδί από το 
δημόσιο σχολείο λόγω έλλειψης μεταφοράς, π.χ. την κινητοποίηση της ΣΕΑΑΝ. Υπενθυμίζουμε ότι το ζήτημα 
έχει αναδείξει ο Σύλλογός μας και στη ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας και προς όλους τους αρμόδιους φορείς αλλά κωφεύουν.  

15. Η Δημοτική Βιβλιοθήκη λειτουργεί και πάλι κανονικά και κάνει προγράμματα και για τα σχολεία. 

16. Η Αντιδήμαρχος συμφώνησε και θα στέλνει τις κατανομές των λειτουργικών δαπανών στους εμπλεκόμενους 
φορείς και στους Σύλλογό μας, όπως άλλωστε το έκανε και παλιότερα. 

17. Τέλος, η Αντιδήμαρχος κάλεσε τόσο τον Σύλλογό μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» όσο και τους ίδιους τους 
εκπαιδευτικούς σε συμμετοχή στις εκδηλώσεις του Δήμου Καισαριανής για τα 80 χρόνια από την 
απελευθέρωση της Αθήνας και της Καισαριανής και τις μάχες που δόθηκαν στη συνέχεια με τους Άγγλους αλλά 
και για τα 90 χρόνια του Δήμου Καισαριανής. Ως Δημοτική Αρχή θα δώσει βαρύτητα στη στήριξη της Ειδικής 
Αγωγής και θα προτάξει ζητήματα μορφωτικά, κοινωνικά και κάλεσε σε συμμετοχή στις αντίστοιχες δράσεις 
του Δήμου, όπως προγράμματα που θα κάνει με το Κέντρο Υγείας Παιδιού και το ΚΕΘΕΑ. Δήλωσε τέλος ότι θα 
είναι εδώ για τα παιδιά μας απαιτώντας όλα όσα τους αξίζουν. 

 Συμπερασματικά, η αντιπροσωπεία του Δ.Σ. ενημερώθηκε σε σημαντικό βαθμό για την κατάσταση στον Δήμο, για το 
πώς βλέπει η Δημοτική Αρχή τα προβλήματα των σχολείων μας και κυρίως πώς σκέφτεται να προωθήσει λύσεις πάνω 
σε αυτά. Ως Σύλλογος «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» θα διεκδικήσουμε το επόμενο διάστημα χρηματοδότηση και υποδομές. Η 
Δημοτική Αρχή Καισαριανής θα κριθεί από το πόσο θα διεκδικήσει μαζί μας σύγχρονα σχολεία για όλα τα παιδιά της 
Καισαριανής. 


